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BANDO DI CONCORSO DI IDEE
“Nuovo sito web del Fermi”
Il Concorso di idee ha come finalità l’acquisizione di proposte di concept grafico per il nuovo sito WEB del nostro Istituto.
L’elaborazione grafica del progetto dovrà rappresentare l'identità e le finalità del Fermi utilizzando il logo grafico esistente e proporre un'immagine contemporanea e dinamica per il nuovo sito.
L’utente che accede al sito deve poter cogliere la vision del Fermi “Crescere cittadini europei, flessibili, culturalmente e tecnologicamente preparati al mondo in evoluzione”.
Le proposte potranno inoltre mostrare possibili trasformazioni ed evoluzioni future del sito, cercando di comprendere ed anticipare le tendenze di comunicazione in continua evoluzione, compresa l’integrazione automatica con i social network.
La partecipazione al concorso è aperta a tutti gli studenti del Fermi e può essere sia individuale che di gruppo (max 4 studenti).
È richiesta la produzione di una proposta di layout grafico della home page, con la relativa implementazione del codice, del nuovo sito web del Fermi. 
Il design deve essere responsivo, quindi adattarsi, cambiando eventualmente la disposizione della pagina, a varie dimensioni di schermo, dal telefono cellulare allo schermo dei PC ad alta risoluzione.
L’implementazione del codice della home page può essere realizzata seguendo varie modalità:
· tramite la stesura di codice puro in HTML, CSS e se opportuno anche JavaScript;
· tramite l’utilizzo di framework dedicati per i CSS come ad esempio Bootstrap ed eventualmente anche dei framework JavaScript come ad esempio AngularJS;
· utilizzando dei CMS (Wordpress) da personalizzare. 
· utilizzando delle piattaforme per la costruzione di siti web. 
Da ciò si evince che occorre principalmente focalizzarsi sul layout grafico piuttosto che sul codice, in quanto l’intento è quello di creare una struttura quanto più moderna possibile e che soddisfi i criteri di accessibilità e usabilità.
La home page dovrà contenere il logo dell’Istituto, le news, il link al calendario eventi, i link attualmente esistenti anche se organizzati e raggruppati in modo più funzionale, l’accesso all’area riservata, i link ai social media. Le eventuali immagini utilizzate non dovranno avere vincoli di copyright.
Si dovrà rendere disponibile un link al prototipo realizzato su uno spazio web proprio (servendosi ad esempio di una delle tante soluzioni di hosting gratuito oggi disponibili). (consigliato)
In alternativa sarà possibile fornire una cartella zip contenente tutto il codice del sito, che sarà poi inserita in una sezione del sito web dell’Istituto.
L’iscrizione al concorso avviene attraverso la spedizione della scheda di partecipazione allegata, compilata in tutti i suoi campi, all’indirizzo concorsositoweb@fermimn.edu.it entro e non oltre il 31.08.2020. 
Il premio verrà attribuito da una Giuria di esperti che opererà sulla base dei seguenti criteri di valutazione:
· Architettura grafica: struttura della pagina (menù, header, fonts, headlines, colori, footer, …); (5 punti)
· Comunicazione: efficacia nel raggiungimento degli obiettivi di comunicazione in termini di vision del Fermi; (5 punti)
· Accessibilità e usabilità: facile accesso per tutti e immediatezza; (5 punti)
· Utilizzo di tecnologie digitali innovative. (5 punti)
Ciascun componente della giuria ha a disposizione un totale di 20 punti derivante dalla somma dei punteggi di ciascun criterio.
Il progetto vincitore riceverà una borsa di studio dell’importo di 1000€.
I progetti classificatisi al secondo e terzo posto riceveranno uno speciale riconoscimento. 
Per informazioni è possibile rivolgersi al prof. Pelizzoni Paolo all’indirizzo mail  ppelizzoni@fermimn.edu.it oppure mcamurri@fermimn.edu.it.
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